

人之初

段永輝弟兄

「但起初並不是這樣！」當人拿休妻的事來試探耶穌，主就提出人起初的情況作為標準，並警告他們不要硬著心犯罪。（太十九：一—九）

「人之初」到底是什麼樣子？許多所謂的人類學

家告訴我們人之初是野獸，所以有今天這付德性已經很了不起了。聖經可不是這麼說的，翻開創世記第二章，您會找到「人的手冊」，（就像買車有車主手冊一樣），神起初造人的時候也把有關人的一切要項寫給我們，好讓我們有所依循），就能曉得人起初的景況。如果拿出來與今天相比，常會令我們哭笑不得：

比如第19節，起初神領著動物從人面前走過去，要亞當取名字，亞當看了一圈，下了個結論，就是沒有遇見自己的配偶。換句話說，亞當不認為有那一種

動物是能和自己有親戚關係的。今天正好相反，我們把它們用籠子關牢了，人從動物面前走過去，一面告於自己的孩子：看見大猩猩叫爺爺，看見狒狒叫奶奶，看見猴子叫堂表叔……，總之，全動物園都是我們「進化樹」上的親戚！

再看第15節，起初神把人「安置」在一個舒服美麗的園子裏，要人來「修理看守」那園子。今天呢？許多同胞都有第一手的經歷，被「下放」到一個荒涼可怕的「園子」裏。更糟的是，不是用人來修理看守那園子，而是用園子來「修理看守」那被判定勞動改造的人。

回頭到第7節，神造了一個非常完美的身體，心臟是否開始跳了我不知道，但他絕對是健康的；可是

直等到神把「靈」吹到他裏面去，亞當才被神稱爲一個「活人」。也就是說，靈，而不是身體狀況，決定人的死活。正如主耶穌在約翰福音六章23節所說：「叫人活的乃是靈，肉體是無益的。」今天則不然，人只以身體的死活爲念，完全不管靈魂的死活。而且受造之初，人的靈必然是尊貴的，身體該是順服於靈的掌管之下；今天的人則肉體大過一切，它餓了你得找吃的，它睏了你得找床睡，它病了你非躺下去不可，它要你死了你一點辦法也沒有。

最可悲的事記載在創世記第二章3節，因爲在那兒神曾預備了一個奧祕的「安息日」，就是第七日，聖經說：「神賜福給第七日，定爲聖日」。如果我們仔細讀聖經，就會發現這一個日子和前面造天地的六天都不同，前面六天都是「有晚上，有早晨」的，惟有這一天沒有題晚，早上早晨的事，因爲這一天不再是地球上的第一天，而是在另一個時間與空間裏。這一個日子也不是神爲自己所預備的，因爲神不需要「賜福」給祂自己，更不需要另使自己的所在成「聖」（祂已經是聖的了）。爲什麼有這個安息日呢？主耶穌來就

是把這個奧祕爲我們解開了：「安息日是爲人設立的一」（可二：27）。原來那所說的安息日，就是神爲人所預備最終永恆的家，在人還沒有進入這安息日以前，神先把他安置在園子裏面。很可惜，亞當從園子裏就犯罪墮落了，我們也就與這安息日絕了緣。怎麼辦呢？不要難過，聖經又告訴我們，仍然有一個安息日的安息，爲神的子民存留」，直到如今（來五：6）。主耶穌稱祂自己爲「安息日的主」，又說：「凡勞若擔重擔的人可以到我這裏來，我就使你們得安息。」（太十二：8；十一：28）祂稱我們爲祂的配偶，要帶我們回到天上的樂園去，又把一個更佳美的靈賜給我們，並應許永遠的生命福。